



马上就办 真抓实干 奋战一季度 夺取“开门红”



实干抢开局

高新区管委会工作专班深入项目建设一线开展“保姆式”服务,全力破解项目推进中的难点堵点

服务在前助解企业“急难愁盼”

□记者 王倩倩 通讯员 陈如祥

2月19日上午,寒风凛冽,位于高新区管委会的浙江中展精密设备有限公司智能高精制罐设备及金属罐盖研发制造项目现场,却是一派热火朝天的施工景象。

高新区管委会规划与建设局工作人员章少康带着记者走进建设工地。他像往常一样认真察看项目建设进度,确认施工是否严格按照设计图纸进行,并紧盯现场安全施工问题。

中展高精制罐项目计划总投资1亿元,总建筑面积1.5万平方米。自去年6月开工以来,项目建设有序推进。目前,生产车间、研发大楼等建筑主体已完工,工人们正抓紧进行装饰装修和收尾工作,预计下月验收。

“新厂区面积是原厂区的5倍,产能也将成倍增长。”项目迅速落地生根,让浙江中展精密设备有限公司董事长夏凯倍感振奋。他告诉记者,这离不开高新区管委会的“保姆式”服务。

“对项目来说,时间就是金钱,审批流程走得快,就能尽快开工建设,减轻工期压力。管委会高效率的办事举措,实实在在把民营企业当作‘自己人’,让我们深受鼓舞。”夏凯表示,大到项目立项、施工许可,小到雨污水管网线路调整、建筑用地协调等,高新区管委会都能及时提供帮助,为他省去了许多后顾之忧。

“以解决企业实际需求为出发点,我们成立了工作专班,做到事有专人、人有专责,全力破解项目推进中的难点、堵点,加速推动项

目早达产、早见效。”章少康说。

“赵董,项目最近有没有什么问题,需不需要我们帮忙?”同样位于高新区管委会的浙江明隆智能科技有限公司负责人赵明全告诉记者,正在全力冲刺完工。章少康走进该公司,向董事长赵明全了解项目最新情况。

该项目计划总投资1亿元,总建筑面积2.4万平方米,新建生产车间、3栋厂房及配电房等附属设施,用于生产新能源汽车零部件、无人机零部件等产品,预计6月完工,投产后可形成年产1.5亿元的生产规模。

见到章少康,赵明全道出了近日压在心头的烦心事:“距离项目完工的日子越来越远,我们公司还没有办理门牌号,如果这个问题不解决,后续大量设备进场就比较棘手了!”

了解企业诉求后,章少康立刻来到高新区管委会园区管理服务中心,向相关人员了解门牌申办事宜,积极为企业提供解决方案。

“赵董,您只要带上《建设工程规划许可证》复印件和公司法人章,到我们单位1105办公室就能申办门牌号,1个工作日就能申请好了。”“办事效率真高!”章少康第一时间通过电话将门牌申办流程告知了赵明全,电话那头的赵明全连连点赞。

目前,高新区管委会共有在建项目23个。春节过后,管委会时刻紧盯项目进度,安排人员深入项目建设一线,了解项目进度、现场解决问题,以“店小二”姿态、“保姆式”态度,跟踪服务企业,全力促成项目尽早落户投产。



春节后我市组织多场赴外省劳务招引活动

奔赴千里求贤揽才

□记者 何菁 通讯员 孔莉芬

本报讯 四川达州、河南濮阳、云南昭通……抢抓春节后招聘黄金期,市人社局组建招工小分队多次赴外省开展劳务招引活动。记者昨天从市人社局获悉,春节后我市组织40余家企业赴外省开展劳务招引,提供岗位3000余个,达成就业意向700余人,助推我市经济发展实现“开门红”“开门红”。

“春节前后对企业来说是稳岗留工和返岗复工的‘黄金期’。”市人社局相关负责人介绍,早在春节前,市人社局就抢抓节前窗口期,组织平大荣远渔业集团有限公司等4家企业,远赴四川达州万源市黄钟镇、石塘镇参加2场招聘会,提供岗位800余个,达成就业意向30余人。

春节后的首个工作日,市人社局组织晨光电器、金海制造、大洋兴和、华康生物科技、龙山船厂等15家企业赴河南省濮阳市招聘,共推出岗位71个,需求1500人,涉及船舶修造、机

械制造、一条鱼(海洋食品)等产业。企业分别在濮阳市区、范县、南乐县参加了3场招聘会,现场共接待1500余人,达成初步意向460余人,并与范县签订了劳务合作协议。

2月6日至9日,在“仁者同舟·就创未来”党员劳务招引小分队的带领下,金鹰股份、青山数科等17家企业赴云南昭通,开展“春风行动”专场招工活动,推出岗位1100个,现场参与2300余人,达成初步意向200余人。我市举办专场招聘会的信息在当地产生了较大影响,多个视频号直播了舟山企业招聘的信息。来自遂宁、怒江傈僳族自治州等其他地区的24名求职者,通过直播渠道向企业表达了就业意向。此外,市人社局还与昭通市公共就业和人才服务中心筹划探索建立两市劳务协作常态联系机制。

据介绍,春节后至3月初,市人社局部门计划举办8场“春风行动”招聘活动,帮助失业人员、进城务工人员尽快实现就业。

生产线、码头满负荷运转

大洋世家迎来金枪鱼加工热潮

□记者 朱丽媛 通讯员 于奉月 文/摄

本报讯 码头上,从远洋运载而来的金枪鱼正被卸下船装车;加工车间内,2条生产线马力全开,加工金枪鱼刺身产品……春节长假过后,位于国家远洋渔业基地的大洋世家(舟山)优品有限公司迎来了金枪鱼加工热潮。

2月21日,记者走进大洋世家优品产业园的超低温加工厂,只见一条条身形硕大、重量超40公斤的大目金枪鱼,被传送到操作台上。全身防护的工人们麻利地操作切割锯床(见图),经过四分切、扒皮研磨、切割包装等流程,一整条金枪鱼被加工成砖块大小,发往世界各地。

大洋世家(舟山)优品有限公司超低温加工厂厂长乐谨豪向记者透露,这批高品质的金枪鱼刺身主要发往日本市场,这个月订单量已突破500吨大关,预计下个月还将实现翻倍增长,有望在1000吨左右。

这里的每一道工序都需与时间赛跑。“为了保持鱼肉的品质,一条鱼从四分切到产品入库,基本保持在20分钟以内。”乐谨豪说。在人员回流方面,大洋世家展



现出了较强的凝聚力,老员工返岗率达95%。正月十三正式复工以来,公司仅用短短3天时间,实现满负荷生产状态。“这几天,我们2条生产线全力运转,134名工人全

员在岗,日加工金枪鱼达40吨。日生产效率较去年同期有显著提升。”乐谨豪介绍,今年,公司产量计划在去年的基础上再提升20%,预计全年原料加工投入达12000吨。

除超低温金枪鱼生产线,大洋世家优品有限公司的金枪鱼柳、金枪鱼系列罐头、生物制品和综合食品加工4条全自动生产流水线均已恢复生产。

下转第3版▶

2024年全国“公路助力乡村振兴”案例揭晓

舟山跨海大桥入选

□记者 陈颖丹 通讯员 孙琦凯 姚弘

本报讯 日前,2024年“公路助力乡村振兴”创新实践优秀案例征集展示活动结果揭晓,“舟山跨海大桥助力海洋旅游发展”成功入选。这不仅是对舟山跨海大桥助推海洋旅游高质量发展的充分肯定,更是对我市交通赋能乡村振兴、探索共同富裕路径的生动诠释。

该活动由中国交通报社与交通运输部规划研究院联合主办,旨在体现公路交通在服务乡村振兴、推动共同富裕、助力农业农村现代化中的重要贡献,展示各地因路而富、因路而兴、因路而美的创新实践成果。此次共有100余个项目参与申报,经专家评审、展示公示等程序,40个项目最终脱颖而出。

作为连接长三角经济圈的重要纽带,舟山跨海大桥自2009年通车以来,日均车流量

突破11万辆次,构建起宁波、杭州、上海至舟山的“3小时旅游圈”,推动舟山从“海中孤岛”跃升为“海上枢纽”。同时,舟山跨海大桥深化“高地联动”,打通路段拥堵节点,打造“快进快出”交通格局,保障舟山旅游大动脉的畅通。

依托优越的资源禀赋、区位条件和舟山跨海大桥串联东西快速路贯通而成的100公里旅游大动脉,我市不断健全现代海洋旅游产业体系,观光游览、娱乐体验、休闲度假、邮轮游艇、海上运动等特色海洋旅游产品体系已现雏形,海洋主题公园、民宿、垂钓、康养等旅游新业态持续涌现。

浙江省交通集团高速公路舟山管理中心相关负责人表示,下一步该中心将持续深化交旅融合、区域协同,以“诗画浙江·海上花园”为蓝图,推动加速建设世界级海洋旅游目的地,为全国乡村振兴与共同富裕提供“舟山样板”。

各地立行整改共享单车乱停放问题

计划本月底前将投放运营车辆从目前的16000辆减至8000辆,3月底前完成老旧车辆的置换工作

聚焦·反馈

□见习记者 颜榕 通讯员 徐丽佳 胡静刘 刘丹

本报讯 2月19日,本报《新区聚焦》栏目报道《岛城的哈啰单车秩序,该管一管了》,反映了我市主城区哈啰单车过剩,乱堆乱放,挤占人行道路的问题。报道刊发后,引起了各地各相关部门的高度重视,多地立行整改哈啰共享单车乱停放问题。

2月20日下午,记者看到,运维人员对定海快速公交站旁人行道上共享单车,进行集中搬离,留下部分车辆满足市民出行需求。记者从市城管局了解到,市、区两级主管部门联合对哈啰单车运营企业进行了约谈,要求企业立即实施减量,并通过强化运维力量配备、实行定时定点定人等措施,确保问题整改到

位。计划本月底前将投放运营车辆从目前的16000辆减至8000辆,3月底前完成老旧车辆的置换工作。

针对公交站等重要点位容易出现车辆堆积的情况,市城管局市政公用与市容管理处相关负责人表示,下一步将以“减量提质”为核心,根据车辆后台的潮汐数据,明确重要点位清单,定时定点定人维持秩序,引导用户规范停车,同时加大车辆调度频次,确保出现堆积后能第一时间调度规整,保障共享单车的合理分布与高效管理。

连日来,普陀区综合行政执法局对街头无序停放的共享单车进行整治,并推动规范化管理。针对《新区聚焦》曝光的问题点位,该局督促运营企业根据市场需求和政府指标合理投放单车数量,避免资源浪费,同时提高管理效能,建立定期维护机制,减少废弃车辆对公共空间的

影响。

2月20日下午,在普陀区安泰佳苑小区门口,记者看到,一排哈啰单车倒伏一片,部分单车看起来较为老旧。普陀区综合行政执法局执法人员将其一一扶起,并检查车辆的状态,将已经破损、存在安全隐患的车辆统一拉走处理。据了解,该局在全区范围内全面推进共享单车秩序管理,持续加大巡查和执法力度,对违反停放规定的车辆及时进行处理,对严重损坏的车辆及占用绿化的车辆进行拖离处置并取证,后续将进行警告、立案处罚,确保共享单车乱象整治到位。

据哈啰单车普陀区域相关负责人介绍,哈啰单车计划于2025年2~3月完成全城车辆置换,置换车辆由马路脚踏车更换为轮椅车,用户体验将得到进一步提升。

“针对非机动车道乱停放的静态

违法行为,我们要求共享单车企业升级推广电子围栏技术,通过划定‘禁停区’等措施,确保不影响群众出行,又能有效引导群众规范停车。”普陀区综合行政执法局东港执法中队副队长张瑞表示。

2月21日上午,市综合行政执法局新城分局联合哈啰单车公司舟山区域相关负责人,对临上路上的多处单车集中停放点进行排查及整改。在郑家墩公交站附近,执法人员对现场未摆放整齐共享单车进行规整,对违规停放、超量投放的共享单车实行统一清理。据了解,此前由于调度人员不足以及共享单车使用率降低等原因,新城区域出现了共享单车乱停放的现象。后续,相关部门将优化停放区域,调整单车投放数量,加大巡查力度。



全国室内田径大奖赛传来喜讯 我市运动员斩获3枚铜牌

□记者 王倩倩 通讯员 刘懿

本报讯 近日,从2025年全国室内田径大奖赛上传来喜讯,我市选送的3名运动员代表舟山参赛,斩获了3枚铜牌。

作为中国田径协会认定的全国Ⅱ级赛事,2025年全国室内田径大奖赛共设4站。市青少年体校输送至省队的优秀田径运动员饶欣雨、许宽田和宋志远分批参加,一方面为不久后的全国室内田径锦标赛练兵,另一方面为了检验冬训成果,全力冲刺粤港澳

澳全运会。

我市运动员们在此次比赛中表现出色,展现了扎实的体能储备和顽强的拼搏精神。其中,饶欣雨荣获第2站和第3站女子800米季军,刷新个人赛季最佳成绩;许宽田荣获第3站男子3000米季军,创造个人最好成绩;宋志远荣获第3站男子800米第4名。

据省队带训教练介绍,室内田径大奖赛主要让运动员以赛代练,为争取全运会参赛资格积分。针对比赛中发现的问题,下阶段还将进行专项训练,进一步提升运动员实力。

天气 2025年2月23日 星期日 乙巳年正月廿六

今日	3℃~8℃	阴有小雨,下午转阴到多云。北到东北风5-6级。
明日	1℃~9℃	晴到多云。北到东北风5-6级。

有霜冻